Kære alle sammen. Tak for invitationen, som jeg blev rigtig glad for. Det er nemlig ikke så tit, jeg er blevet inviteret til festligheder her i Ødum, og derfor bliver man jo ekstra glad, når man får lov til at komme og deltage i markeringen af jeres jubilæum.
Jeg kan blive helt i tvivl om, hvad jeg skal sige tillykke med først – jeres ”nye”, flotte forsamlingshus eller at Byforeningen for Ødum og Omegn nu har nået den flotte alder af 40 år?
Jeg tror, jeg slår lykønskningerne sammen til et fælles tillykke, for sådan som jeg kender historien, så er byforeningen og forsamlingshuset vokset op i tæt forbindelse.
Men jeg vil faktisk starte et helt andet sted end her i Ødum. For præcis et år siden stod jeg nemlig i Borridsø i den modsatte ende af Favrskov. Her var jeg blevet inviteret til at indvie en flot, ny shelterplads, som skulle sætte Borridsø på det rekreative landkort. Det var et flot projekt, som var godt tænkt. Men baggrunden vækker til eftertanke.

I Borridsø havde de nemlig også et forsamlingshus, men det blev ikke brugt ret meget, og det tog byen konsekvensen af og solgte det. 
Jeg er til gengæld ret sikker på, at rædslen vil stå malet i ansigtet på de fleste af jer ved tanken om, at man som by kan sige farvel til sit gamle forsamlingshus.

Det skal I jo heldigvis heller ikke - tværtimod. I har godt gang i forsamlingshuset, som er Ødums naturlige samlingspunkt. Men det er heller ikke nogen hemmelighed, at det kræver en frivillig indsats af dimensioner at holde et forsamlingshus kørende. Især tilbage i tiden, hvor de ugentlige bankospil krævede en massiv arbejdsindsats af bestyrelsen og andre.

Når vi i dag fejrer byforeningens jubilæum, så fejrer vi også alle de frivillige kræfter i byforeningen, der gennem 40 år har ydet en indsats for, at Ødum har et forsamlingshus, man kan leje til sammenkomster, og hvor man altid er velkommen til fx Sankt Hans-fest, fastelavn og julehygge.
Der var den gamle brugsuddeler Poul Henriksen, som var med til at stifte byforeningen. Der var sognepræst Ole Juhl, som altid kunne sætte en fodboldkamp i gang. Der var Ketty Poulsen og hendes mand Lauritz. Der var Martin Møller. Og der er Rikke Møller Antvorskov. Og der er Lillian Lindberg, der efter 11 år nu holder en pause i bestyrelsen, men stadig nok skal holde styr på forsamlingshuset. Og jeg burde nævne mange andre.

I er 166 husstande i Ødum, og de 40 af dem (eller 24 %) satte fremmøderekord, da I for nylig holdt generalforsamling i byforeningen. Det, synes jeg, er et godt udgangspunkt for at revitalisere jeres sammenhold. 
Efter renoveringen af forsamlingshuset med en frisk ’makeover’ er det igen helt klar til at danne rammen om fællesskaber, og der er kommet et flot resultat ud af anstrengelserne.

De fleste af os har nok at se til i dagligdagen. Men det er samtidig vigtigt at gøre sig bevidst, at man kun har en byforening og et forsamlingshus, hvis man støtter op om dem. 
Så derfor en opfordring til at vise flaget, når der inviteres. Og husk at tilbyde de frivillige i byforeningen en hjælpende hånd en gang i mellem. Læg en time eller to, når der inviteres til en arbejdsdag eller grib fat i en af de frivillige og sig ”hvis I skal have gravet et hul, må I gerne ringe til mig”. 
Eller ”jeg skal nok slå græs i sommerferien”. Hvis alle giver en lille smule, giver det meget tilbage til byen. 

I har været et par håndfulde frivillige, der har brugt coronatiden til at give huset her en ordentlig overhaling. Det er ikke mine ord, men jeg har hørt, at Lillian, vist nok syntes, at det var blevet noget skrammel her. Det er det ikke længere. I søgte fonde, spyttede selv lidt i og lagde så de nødvendige timer i opsætning af nyt loft og lys og maling fra top til tå. 

Det har kostet blod, sved og tårer, og hvor er her blevet flot. Man kan godt fornemme ildsjælene i arbejdet. 

Godt gået.
Gad vide hvad det næste projekt bliver – måske det nye tag, der har været talt om længe? Eller skal lejligheden ovenpå måske sættes i stand som et mødested for byens unge?
Det bestemmer I som fællesskab helt selv. I Borridsø, hvor de sagde farvel til forsamlingshuset og goddag til et shelter, der var borgerne meget opmærksomme på, at hvis fællesskabet ikke dyrkes, så gror det til - det forsvinder ganske enkelt. 

Jeres flotte forsamlingshus viser, at I har et godt fællesskab. 
Hold fast i det, og hjælp hinanden. Hvad enten der er tale om en vej, et kvarter eller en landsby, så bliver summen af fællesskabet altid større, end hvis vi alle sammen bare går og passer os selv. 
Den energi, man lægger i et fællesskab kommer rigtig mange mennesker til gode.

Her mod slutningen vil jeg også gerne lige sige tak til Martin Møller for en fin og lang beskrivelse i HØST af hele historien bag, hvorfor vi står her i dag. 

Hvis I ikke har læst den endnu, så kan jeg varmt anbefale det, for ud over en mere historisk og kronologisk gennemgang, så er der også nogle muntre anekdoter, der kan kalde morsomme billeder frem på nethinden (det afhænger nok af, hvilken fantasi man har). 
Jeg vil på Favrskovs Kommunes vegne gerne takke Byforeningen for Ødum og Omegn for gennem 40 år at have arbejdet for fællesskabet her i byen. Jeg tror ikke, man kan undervurdere betydningen for byen.

Tillykke med 40-års jubilæet, og tak fordi jeg måtte komme og være med i festlighederne.

Byforeningen for Ødum og Omegn længe leve! 

