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1. VALGBEREDNING:
Byforeningens bestyrelse, har vedtaget at der skal prøves et nyt projekt. Det er at man har en ”valgberedning”. En valgberedning består af to neutrale medlemmer fra byforeningen som vil i løbet af året, finde kandidater til bestyrelsen, inden næste generalforsamling med interesse for bestyrelsesarbejde.
Disse to neutrale medlemmer, skal vælges til generalforsamlingerne. Da vi ikke fik gjort det til sidste generalforsamling, søger vi nu to frivillige medlemmer som kan være interesseret i at prøve dette, og beholde tjansen kun til næste generalforsamling til marts 2021.
For mere information rundt valgberedning, eller hvis du har lyst til at melde dig som frivillig til det, så vær venlig at kontakte sekretær; kulldorf@gmail.com, eller formanden; solviklundholm@gmail.com

2. Årshjulet:
De arrangementer som Selling og Hadbjerg har, som vi er velkomne til, skal også med på årshjulet og på vår web. Dette så alle har mulighed til at finde ud af hvad de har af muligheder til arrangementer, både i Selling og Hadbjerg.

3. Retningslinjer ved udlejning af forsamlingshuset:
Selve salen er på 70 m2, så vi må ikke være flere end 35 personer inde i salen, under de nuværende corona-regler.
      Vi skal have en lille ændring med i husreglerne; 
[bookmark: _GoBack]Man må ikke bruge stolene som hører til i salen, udenfor! Stolebenene ødelægger den terrasse vi har på bagsiden af forsamlingshuset.
· Vi har brug for havemøbler til terrassen, måske vil nogen donere nogle brugte havemøbler, eller lignende? Måske kan vi finde nogen i den blå avis?

4. Renovation af tag og toiletter.
Vi vil i gang med at søge fonde til nyt tag og toiletter.

5. Gospelkoret HØST er en del af byforeningen. Opstart 07.01.20 
Korets medlemmer betaler kontingentet ind til byforeningen, som betaler korleders løn. Menighedsrådet sponsorerer noget af udgifterne de to første år. 

6. Reklamefilm for HØST Området
Hadbjerg, Ødum og Selling har gået sammen om at hyre et firma til at lave en reklamefilm om HØST. Dette er en lille filmsnut vi hver især byforeninger må bruge for at promovere ens by. Vi lægger videoen tilgængeligt på vår hjemmeside, når denne er færdig.
Du kan også se beslutningsreferater på hjemmesiden; www.oedum-by.dk 
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